
Wyłącznie do użytku weterynaryjnego.

VETEXPERT  
BG Vet
URZĄDZENIE MONITORUJĄCE 
STĘŻENIE GLUKOZY WE KRWI 
PSÓW I KOTÓW.

CATS & DOGS

Ważne informacje 
Przed użyciem prosimy zapoznać się z treścią ulotki. 
Kompletny zestaw do pomiaru stężenia glukozy we krwi zwierząt VETEXPERT BG Vet składa się z trzech 
elementów: urządzenia monitorującego stężenie glukozy (glukometru), pasków testowych i zestawu płynów 
kontrolnych. Tylko oryginalne produkty zapewniają precyzyjny, wiarygodny pomiar. 
Wszystkie elementy sprzedawane są osobno. 
Glukometr VETEXPERT BG Vet należy stosować wyłącznie z dedykowanymi paskami VetExpert.
Zastosowanie
Urządzenie monitorujące (glukometr) VETEXPERT BG Vet służy do ilościowego pomiaru stężenia glukozy 
w świeżo pobranych próbkach krwi pełnej - we krwi włośniczkowej, pobranej przez nakłucie opuszki palco-
wej lub małżowiny usznej bądź we krwi żylnej, pobranej według standardowych procedur. 
Jeśli konieczne jest zastosowanie antykoagulantu zalecamy zastosowanie heparyny. Nie zaleca się ba-
dania próbek zawierających EDTA oraz NaF. Może to powodować zafałszowanie wyniku. 
Glukometr VETEXPERT BG Vet umożliwia pomiar stężenia glukozy w świeżo pobranych próbkach krwi peł-
nej zwierząt, zarówno przez lekarza weterynarii w gabinecie jak i przez Właściciela w warunkach domowych, 
w ramach monitoringu skuteczności leczenia cukrzycy u psów i kotów. Pojedynczy pomiar glukozy nie po-
winien być stosowany jako jedyny element diagnostyki cukrzycy oraz badań przesiewowych. Urządzenie 
mierzy poziom glukozy i wyświetla wyniki pomiaru w miligramach na decylitr (mg/dL) lub w milimolach na 
litr (mmol/L).

BUDOWA I PODSTAWOWE FUNKCJE 
GLUKOMETRU
1.	 otwór na pasek testowy
2.	 przycisk wysuwania paska
3.	 wyświetlacz
4.	 przycisk M
5.	 port PC
6.	 przycisk S do zmiany ustawień
7.	 gniazdo baterii

UWAGA

Glukometr wyłącza się automatycznie po 180 sekundach bezczynności; można go również wy-
łączyć przez przytrzymanie przez 3 sekundy przycisku M.

WYŚWIETLACZ
1.	 niski poziom baterii
2.	 symbol paska testowego
3.	 symbol kropli krwi
4.	 kod
5.	 ustawienia dźwięku
6.	 wynik pomiaru
7.	 średnia wartość dziennego pomiaru
8.	 symbol alarmu
9.	 data
10.	godzina
11.	tryb pomiarowy (Gen)
12.	tryb kontrolny (QC)
13.	ustawienia pamięci
14.	komunikat o wystąpieniu błędu
15.	jednostka pomiarowa

PASKI TESTOWE VETEXPERT BG Vet
Glukometr mierzy stężenie glukozy we krwi pełnej. 
Próbkę krwi należy przyłożyć do okienka chłonnego 
paska; zostanie ona automatycznie wchłonięta w miej-
sce, gdzie zachodzi właściwa reakcja chemiczna.
Pasek testowy składa się z następujących elementów:

USTAWIENIA POCZĄTKOWE 
GLUKOMETRU I KASOWANIE 
PAMIĘCI
Konfigurację należy rozpocząć, gdy glukometr będzie 
wyłączony (nie będzie w nim żadnego paska testowe-
go). Wciśnij S.
KROK 1. Ustawienia daty

Gdy na wyświe-
tlaczu pojawi 
się odpowiednie 
pole, wciśnij M 
i przytrzymaj, aż 
pojawi się właści-
wy rok. Potwierdź 
przyciskiem S.

Gdy na wyświe-
tlaczu pojawi 
się odpowiednie 
pole, wciśnij M 
i przytrzymaj, 
aż pojawi się 
właściwy mie-
siąc. Potwierdź 
przyciskiem S.

Gdy na wyświe-
tlaczu pojawi 
się odpowiednie 
pole, wciśnij M 
i przytrzymaj, 
aż pojawi się 
właściwy dzień. 
Potwierdź przyci-
skiem S.

KROK 2. Ustawienia formatu czasu.
Wciśnij M, aby wybrać format 12- lub 24-godzinny. Potwierdź przyci-
skiem S.

KROK 3. Ustawienia godziny
Gdy na wyświetlaczu pojawi się odpowiednie pole, wciśnij M i przytrzy-
maj, aż pojawi się właściwa godzina. Potwierdź przyciskiem S.
Gdy wyświetli się odpowiednie pole, wciśnij M i przytrzymaj, aż pojawi 
się właściwa liczba minut. Potwierdź przyciskiem S.

KROK 4. Ustawienia jednostki pomiarowej
Aby zmienić jednostkę z mg/dL na mmol/L lub odwrotnie, wciśnij M. 
Potwierdź przyciskiem S.

KROK 5. Ustawienia dźwięku
Aby zmienić tryb z włączonego („On”) na wyłączony („OFF”) lub 
odwrotnie, wciśnij M. Potwierdź przyciskiem S.

KROK 6. Kasowanie pamięci
Gdy na ekranie wyświetlą się symbo-
le “dEL” oraz “ ”, wciśnij przycisk M 
i  wybierz „no” („nie”), aby zachować 
wyniki w pamięci, a  następnie wy-
bierz S, aby przejść dalej. 
Aby usunąć wszystkie wyniki, wciśnij 
M i wybierz „yes” („tak”). Cała pamięć 
zostanie skasowana.
KROK 7. Ustawienia alarmu przypomnienia
Urządzenie wyposażono w cztery sygnały alarmowe. Na ekranie wyświetlą się oznaczenia „OFF” oraz “ ”. 
Jeżeli nie chcesz ustawić żadnego przypomnienia, wciśnij S, aby pominąć ten krok. 
W przeciwnym razie wciśnij M, aż wy-
świetli się tryb „On”; wybór potwierdź 
przyciskiem S. Gdy na ekranie pokażą 
się kolejno migające symbole godziny/
minuty, wciśnij M, aby wybrać pra-
widłową godzinę/minutę. Potwierdź 
przyciskiem S i przejdź do następnego 
przypomnienia. 

WYBÓR TRYBU POMIAROWEGO
Urządzenie wykonuje pomiary w dwóch trybach: ogólnym i kontrolnym.

TRYB KIEDY ZASTOSOWAĆ?

Gen (ogólny) o dowolnej porze dnia bez względu na czas, jaki upłynął od ostatniego posiłku

QC (kontrolny) w przypadku przeprowadzania testu z użyciem płynu kontrolnego

Z jednego trybu w drugi można przechodzić w następujący 
sposób:
1.	 Wyłącz glukometr. Wprowadź pasek testowy, aby 

ponownie go uruchomić. Na ekranie wyświetli się kod, 
oznaczenie „Gen”, i migoczący symbol “ ”.

2.	 Wciśnij M, aby przejść do trybu kontrolnego (QC).

PRZED PRZYSTĄPIENIEM DO BADANIA
Kalibracja
Przed pierwszym użyciem nowego zestawu pasków testowych urządzenie należy każdorazowo skalibrować 
za pomocą odpowiedniego kodu. Jeżeli kod na wyświetlaczu nie zgadza się z numerem podanym na etykie-
cie fiolki z paskami, wyniki badania mogą być nieprawidłowe.
Wykonanie kalibracji
1.	 Gdy urządzenie jest wyłączone wprowadź odpowiedni pasek kodujący 

i poczekaj aż na ekranie pojawi się kod. 
UWAGA: upewnij się, że kod na wyświetlaczu, pasku kodującym 
i fiolce pasków testowych jest taki sam.

2.	 Wyjmij pasek. Na ekranie wyświetli się napis „OK”. Oznacza to, że 
urządzenie zostało prawidłowo zakodowane i jest gotowe do użycia.

Sprawdzanie kodu
Przed przystąpieniem do badania prosimy upewnić się, że kod na ekranie urzą-
dzenia zgadza się z  numerem podanym na fiolce pasków testowych. Jeżeli 
numery są zgodne, możesz przystąpić do pomiaru.
Jeżeli nie, należy wstrzymać badanie i powtórzyć procedurę kalibracji. Jeżeli 
problem się powtarza, prosimy o kontakt z odpowiednim działem VetExpert.
UWAGA: Kod na wyświetlaczu przedstawionym powyżej został wybrany 
w celach ilustracyjnych. Może nie być zgodny z kodem glukometru.

OSTRZEŻENIE

Przed rozpoczęciem testu należy upewnić się, że kod na wyświetlaczu glukometru zgadza się 
z kodem na fiolce pasków testowych. W przeciwnym razie wynik badania może być nieprecyzyjny.

SPRAWDZANIE ZESTAWU ZA POMOCĄ PŁYNU KONTROLNEGO
Dedykowane do zestawu płyny kontrolne zawierają znany poziom glukozy, która reaguje z paskiem testo-
wym. Porównując wynik testu przeprowadzonego z użyciem płynu, z zakresem referencyjnym podanym na 
fiolce, można ocenić czy glukometr i paski działają prawidłowo, a test został przeprowadzony poprawnie. 
Aby mieć pewność, że glukometr podaje wiarygodne wyniki, warto regularnie kontrolować urządzenie.

W jaki sposób przeprowadzić test kontrolny?
KROK 1. Wprowadzenie paska testowego
Wsuń pasek testowy do otworu glukometru zgodnie z kie-
runkiem strzałek i dociśnij. Glukometr włączy się automa-
tycznie i wyświetli numer kodu, oznaczenie „Gen” i  migo-
czący symbol “ ”:
Gdy na ekranie wyświetli się symbol „ ”, przytrzymaj 
przycisk M, aż pojawi się „QC”. Pozwoli to zachować wy-
nik pomiaru kontrolnego w pamięci glukometru. Jeżeli nie 
zdecydujesz się na przeprowadzenie testu kontrolnego, po-
nownie wciśnij M, aż oznaczenie „QC” zniknie.

UWAGA

Pamiętaj o ustawieniu trybu “QC”, każdorazowo przy wykonywaniu badania kontrolnego. 
Uniemożliwi to wymieszanie wyników kontrolnych z pomiarowymi.

KROK 2. Wprowadzanie płynu kontrolnego
Przed użyciem wstrząśnij fiolką z płynem.
Delikatnie wyciśnij i odrzuć pierwszą kroplę płynu kontrolnego; 
następnie wyciśnij kolejną i umieść ją na czubku nakrętki. Nachyl 
urządzenie w sposób umożliwiający wchłonięcie kropli przez 
okienko chłonne paska. Gdy okienko kontrolne całkowicie wypełni 
się płynem, urządzenie rozpocznie odliczanie. Aby zapobiec zanie-
czyszczeniu płynu kontrolnego, nie aplikuj płynu bezpośrednio na 
pasek.
KROK 3. Odczytywanie i porównywanie wyników
Gdy urządzenie skończy odliczać czas pomiaru, na ekranie wyświetli się wynik badania kontrolnego. Porównaj 
uzyskany wynik z zakresem referencyjnym podanym na fiolce pasków testowych. Powinien mieścić się w jego 
granicach.

Wyniki wykraczające poza normę
Jeżeli wyniki wykraczają poza zakres referencyjny podany na fiolce pasków testowych, możliwe, że gluko-
metr lub paski testowe nie działają prawidłowo. Nie należy dokonywać dalszych pomiarów stężenia glukozy. 
Prosimy o kontakt z odpowiednim działem VetExpert.

BADANIE PRÓBKI KRWI 
KROK 1. Aby włączyć glukometr, wprowadź pasek testowy
Poczekaj, aż na wyświetlaczu pojawi się kod, oznaczenie „Gen” i migoczą-
cy symbol “ ”.
KROK 2. Przyciskiem M wybierz właściwy tryb pomiarowy
Szczegółowe instrukcje można znaleźć w podpunkcie „WYBÓR TRYBU 
POMIAROWEGO”

KROK 3. Wprowadź próbkę krwi
Użyj lancetu lub sterylnej, jednorazowej igły iniekcyjnej, aby nakłuć powierzchnię skóry małżowiny usznej 
lub opuszki palcowej. Pobierz próbkę o objętości co najmniej 1,0 μL. Można także aplikować krew używając 
sterylnej, jednorazowej strzykawki z igłą.

Delikatnie przybliż krew do okienka chłonnego paska testowego pod niewielkim kątem. Jeżeli objętość prób-
ki jest wystarczająca, okienko kontrolne powinno całkowicie wypełnić się krwią. Jeżeli urządzenie rozpocz-
nie odliczanie zanim okienko chłonne całkowicie wypełni się krwią, nie należy dodawać więcej krwi. Pasek 
testowy należy wyrzucić, a test rozpocząć od nowa. Jeżeli problemy z wypełnieniem paska testowego będą 
się powtarzać, zalecamy kontakt z lekarzem weterynarii lub odpowiednim działem VetExpert.

UWAGA

Jeżeli nie wprowadzisz próbki krwi w ciągu 3 minut, urządzenie automatycznie się wyłączy. Aby roz-
począć test, należy usunąć zużyty pasek i wprowadzić nowy.

KROK 4. Odczytaj wynik
Wynik pomiaru stężenia glukozy zostanie automatycznie zapisany 
w pamięci urządzenia.
KROK 5. Wyświetl hematokryt (HCT)
Aby wyświetlić hematokryt, wciśnij M. Wartość zostanie zapisana 
w pamięci urządzenia.

OSTRZEŻENIE

1.	 NIE należy wprowadzać jakichkolwiek zmian w leczeniu 
zwierzęcia w oparciu o wyniki testu bez uprzedniej kon-
sultacji z lekarzem weterynarii.

2.	 Urządzenie wyłącza się przez usunięcie paska testowe-
go. Zużyty pasek i lancet/igłę należy wyrzucić z zacho-
waniem właściwych środków ostrożności i w zgodzie 
z odpowiednimi przepisami.

PAMIĘĆ URZĄDZENIA
Pamięć urządzenia przechowuje wyniki 400 najświeższych pomiarów stężenia glukozy wraz z poziomem 
hematokrytu (HCT), datą i godziną wykonania testu. Wyniki można przeglądać w następujący sposób:
Przeglądanie wyników
KROK 1. Wejście do trybu pamięciowego
Wyłącz urządzenie i dwukrotnie wciśnij przycisk M. Wyświetlą się 
pierwsze wyniki; oznacza to, że znajdujesz się w pamięci glukometru.
Jeżeli korzystasz z urządzenia po raz pierwszy lub jego pamięć 
została uprzednio wykasowana, na ekranie pojawi się symbol „---” 
sygnalizujący brak zapisanych danych.

KROK 2. Przeglądanie wyników
Ponownie wciśnij M; na ekranie pojawi 
się poziom hematokrytu dla pierwszego 
wyniku. Wciskając M, można kolejno 
przejrzeć rezultaty ostatnich 400 
pomiarów.

KROK 3. Wyjście z trybu pamięciowego
Po wyświetleniu ostatniego zapisanego w pamięci 
wyniku, po raz ostatni wciśnij M. Na ekranie wyświetli 
się symbol „End”, a urządzenie się wyłączy.

Sprawdzenie średniej wartości dziennej
KROK. 1 Wejście do trybu wyniku średniego
Wyłącz urządzenie i jednokrotnie wciśnij M. Gdy na 
ekranie pojawi się symbol “ ”, przytrzymaj przycisk 
M dwie sekundy, aż wyświetli się wartość średnia 
wykonanych danego dnia pomiarów. 

KROK 2. Wyświetlanie poprzednich średnich wyników
Na początku wyświetli się średni wynik pomiarów 
wykonanych w ciągu ostatnich 7 dni. Przyciśnij M, aby 
zobaczyć wynik z ostatnich 14, 21, 28, 60 i 90 dni.

KROK 3. Wyjście z trybu pamięciowego
Przytrzymaj przycisk M trzy sekundy, 
aby wyłączyć urządzenie.

PRZENOSZENIE WYNIKÓW 
DO PAMIĘCI KOMPUTERA
Przesyłanie danych za pomocą kabla
Glukometru można używać w połączeniu z kablem RS232 (nie jest dołączony) i odpowiednim oprogramowa-
niem, co pozwoli na przeglądanie wyników badań na komputerze. Aby uzyskać więcej informacji lub zakupić 
kabel RS232, prosimy o kontakt z odpowiednim działem VetExpert.

OSTRZEŻENIE

W chwili gdy glukometr jest podłączony do komputera, nie należy wykonywać pomiaru stę-
żenia glukozy we krwi.

BATERIA
Glukometr obsługiwany jest przez jedną baterię litową 3V CR2032. Gdy na ekranie po-
jawi się symbol “ ”, oznacza to, że poziom baterii jest zbyt niski i należy ją wymienić. 
Jeżeli „ ” wyświetli się wraz z oznaczeniem „E-b”, „Error” lub „low”, to znak poziom 
baterii nie wystarcza do przeprowadzenia testu. Baterię należy wymienić natychmiast.
Wymiana baterii
Przed wymianą baterii, upewnij się, że urządzenie jest wyłączone.
1.	 Naciśnij na brzeg pokrywki baterii, lekko ją unieś i zdejmij.
2.	 Wyjmij starą baterię i zastąp ją nową litową baterią 3V CR2032.
3.	 Zamknij wieczko. Jeżeli bateria została wprowadzona poprawnie, usłyszysz krótki sygnał dźwiękowy.

UWAGA

•	 Wymiana baterii nie ma wpływu na zapisane w pamięci wyniki.
•	 Baterie powinny być bezwzględnie przechowywane poza zasięgiem dzieci. W razie połknięcia 

należy natychmiast skontaktować się z lekarzem.
•	 Z długo nieużywanych baterii mogą wyciekać szkodliwe substancje chemiczne. Jeżeli nie planu-

jesz korzystać z urządzenia przez 3 miesiące lub dłużej, usuń z niego baterie.
•	 Baterie utylizuj zgodnie z obowiązującymi przepisami ochrony środowiska.

KONSERWACJA
Jak dbać o glukometr?
Czyszczenie
1.	 Aby wyczyścić obudowę glukometru, przetrzyj ją delikatnie szmatką zwilżoną wodą lub łagodnym 

środkiem czyszczącym, a następnie dokładnie osusz powierzchnię. NIE polewaj urządzenia wodą.
2.	 Do czyszczenia glukometru NIE należy stosować rozpuszczalników organicznych.
Przechowywanie
•	 Warunki otoczenia: -20°C do 60°C, przy względnej wilgotności poniżej 95%.
•	 Urządzenie należy przechowywać i przewozić wyłącznie w oryginalnym etui.
•	 Unikaj upuszczania glukometru i uderzeń ciężkimi przedmiotami.
•	 Unikaj bezpośredniego nasłonecznienia i wysokiej wilgotności.
Utylizacja
Zużyty glukometr należy traktować jako materiał potencjalnie zakaźny. Baterie zużytego urządzenia należy 
usunąć, a glukometr wyrzucić w zgodzie z obowiązującymi przepisami. Zużyty lancet lub igła oraz pasek 
testowy stanowią potencjalne zagrożenie biologiczne. Należy usunąć je z zachowaniem środków ostrożno-
ści i w zgodzie z  obowiązującymi przepisami. Urządzenie nie podlega Dyrektywie 2002/96/WE Parlamentu 
Europejskiego i Rady w sprawie zużytego sprzętu elektrotechnicznego i elektronicznego (WEEE).

KOMUNIKATY I PRZEWODNIK ROZWIĄZYWANIA PROBLEMÓW
Poniżej przygotowano zestawienie możliwych komunikatów, które mogą się pojawić na wyświetlaczu urzą-
dzenia. Jeżeli wyświetli się komunikat o błędzie, należy postępować zgodnie z podanymi w tabeli instruk-
cjami. Jeżeli mimo to problem będzie się powtarzał, prosimy o kontakt z odpowiednim działem VetExpert.

KOMUNIKAT ZNACZENIE

< 10 mg/dL (0,5 mmol/L)

10 do 600 mg/dL (0,5 mmol/L do 33,3 mmol/L)

> 600 mg/dL (33,3 mmol/L)

KOMUNIKAT ZNACZENIE SPOSÓB POSTĘPOWANIA

E-b Poziom baterii jest zbyt niski. Należy wymienić baterię.

E-U Wprowadzono zużyty pasek testowy. Należy powtórzyć test z użyciem nowego paska.

E-t Temperatura otoczenia jest zbyt ni-
ska lub zbyt wysoka w stosunku do 
operacyjnego zakresu urządzenia.

Urządzenie działa w temperaturze od 10°C do 
40°C. Należy wykonać test ponownie, gdy tem-
peratura glukometru i paska testowego odpo-
wiednio się obniży.

E-2 Minął termin przydatności kodu. Należy powtórzyć test z użyciem nowego ze-
stawu pasków testowych.

E-C Wprowadzono niewłaściwy pasek 
kodowy lub wystąpił inny błąd ko-
dowania.

Należy wprowadzić właściwy pasek kodowy. 
Jeżeli problem się powtarza, prosimy o kontakt 
z odpowiednim działem VetExpert.

E-0, E-A, E-E Problem z urządzeniem. Powtórz test z użyciem nowego paska testo-
wego. Jeżeli urządzenie wciąż nie działa pra-
widłowo, prosimy o kontakt z  odpowiednim 
działem VetExpert.

E-F Pasek testowy usunięto podczas 
odliczania glukometru lub wprowa-
dzono niewystarczającą objętość 
krwi.

Przeczytaj ponownie instrukcję i powtórz test 
z  użyciem nowego paska testowego. Jeżeli 
problem się powtarza, prosimy o kontakt z od-
powiednim działem VetExpert.

STOSOWANE OZNACZENIA
Symbol Referent Symbol Referent

Prosimy o zapoznanie się z instrukcją Producent 

Ograniczenia temperatury SN Numer seryjny

Termin przydatności/EXP LOT Kod partii

Uwaga - prosimy o zapoznanie się 
z załączoną dokumentacją

Odbiór zużytego sprzętu elektrycz-
nego i elektronicznego

Humidity limitation Oznaczenie CE

SPECYFIKACJA PRODUKTU
Model: VETEXPERT BG Vet
Wymiary i waga: 96 (dł.) x 49 (szer.) x 14 (wys.) mm, 42 g
Zasilanie: jedna bateria litowa 3V CR2032
Wyświetlacz: LCD
Pamięć: 400 wyników z datą i godziną wykonania testu
Łącze: kabel do portu RS232
Automatyczne wykrywanie elektrod paska
Automatyczne wykrywanie próbki
Automatyczne odliczanie czasu reakcji
Automatyczne wyłączanie urządzenia po 3 minutach bezczynności
Ostrzeżenie o przekroczeniu dopuszczalnej temperatury
Zakres operacyjny urządzenia: 10°C do 40°C, wilgotność względna poniżej 85% (niekondensująca)
Warunki przechowywania/przewożenia urządzenia: -20°C do 60°C, wilgotność względna poniżej 95%
Warunki przechowywania/przewożenia pasków testowych: 2°C do 30°C, wilgotność względna poniżej 85%
Jednostka pomiarowa: mg/dL lub mmol/L
Zakres wyników: 10 do 600 mg/dL (0,5 mmol/L do 33,3 mmol/L)
Oczekiwany okres eksploatacji: 5 lat
Urządzenie zgodne jest z następującymi normami i wymogami bezpieczeństwa: IEC/EN 61010-1, IEC/EN 
61010-2-101, EN 61326-1, IEC/EN 61326-2-6.
BDO 000021702

 Made in Taiwan

INSTRUKCJA OBSŁUGI

UWAGA

•	 Aby opuścić tryb pamięciowy przed wy-
świetleniem ostatniego wyniku, przytrzy-
maj przycisk M przez 3 sekundy.

•	 Gdy zabraknie miejsca w pamięci, najstar-
szy wynik zostanie zastąpiony najnowszym.

•	 W pamięci przechowywane są wyniki po-
miarów z użyciem krwi i płynu kontrolnego.

Contact Bars
Insert this end of the test strip into the meter.
Push it in firmly until it will go no further.

Test Strip Handle
Hold this part to insert the test strip into the slot.

Absorbent Hole
Apply a drop of blood here.
The blood will be automatically absorbed.

Confirmation Window
This is where you confirm if enough blood has 
been applied to the absorbent hole in the strip. 
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Styki kontaktowe
Pasek testowy należy umieścić w otworze 
urządzenia stroną, na której znajdują się styki 
i wcisnąć do oporu.

Uchwyt paska testowego
Służy do przytrzymania paska przed włożeniem 
do urządzenia.

Okienko chłonne
W tym miejscu należy przyłożyć kroplę krwi.
Zostanie ona automatycznie wchłonięta.

Okienko kontrolne
Pozwala stwierdzić, czy do okienka chłonnego
wprowadzono dostateczną objętość krwi.
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VETEXPERT  
BG Vet
CATS & DOGS

For veterinary use only.

BLOOD GLUCOSE MONITORING 
SYSTEM FOR DOGS AND CATS.

Podmiot odpowiedzialny
Vet Planet Sp z o.o.

ul. Brukowa 36/2, 05-092 Łomianki
tel. +48 508 460 989 www.vetexpert.eu

Read Before Use 
VETEXPERT BG Vet Blood Glucose Monitoring System the system consists of three main products: the 
meter, test strips and control solutions. These products have been designed, tested, and proven to work 
together as a system to produce accurate blood glucose test results. 
All products are sold separately. Only use VETEXPERT BG Vet Blood Glucose Test Strips and control 
solutions with VETEXPERT BG Vet Blood Glucose Monitoring System.
Intended Use
This system is intended to be used for the quantitative measurement of glucose (sugar) in fresh whole 
blood samples. It should not be used as a single test for diagnosis or screening of diabetes mellitus. If 
anticoagulant is needed, please use heparin. We do NOT recommend using EDTA or NaF. System allows 
animal’s blood glucose levels to be measured by the pet’s owners at home and by veterinarian profession-
als in clinical settings as an aid to monitoring the effectiveness of diabetes control in cats and dogs. This 
system provides you with plasma equivalent results and are displayed in milligrams of glucose per deciliter 
of blood (mg/dL) or in millimoles of glucose per liter of blood (mmol/L).

APPEARANCE AND KEY FUNCTIONS OF THE METER
1.	 Test Strip Slot
2.	 Test Strip Ejector
3.	 Display Screen
4.	 M Button (M)
5.	 Data Port
6.	 SET Button (S)
7.	 Battery Compartment

NOTE

The meter will turn off automatically after 180 
seconds without any action or you can press and 
hold the M for 3 seconds to turn off the meter

METER DISPLAY
1.	 Low Battery Symbol
2.	 Test Strip Symbol
3.	 Blood Drop Symbol
4.	 Code
5.	 Buzzer
6.	 Test Result
7.	 Day Average
8.	 Alarm Symbol
9.	 Date
10.	Time
11.	Measuring Mode
12.	Control Solution Mode
13.	Memory Mode
14.	Error Message
15.	Measurement Unit

VETEXPERT BG Vet STRIPS
Your system measures the amount of sugar 
(glucose) in whole blood. Blood is applied to 
the absorbent hole on the test strip and is 
automatically drawn into the reaction cell 
where the reaction takes place.

SETTING THE METER AND 
DELETING THE MEMORY
Start with the meter off (no test strip inserted). Press S.
STEP 1. Set the date

With the year 
flashing, press M 
until the correct 
year appears. 
Press S.

With the month 
flashing, press M 
until the correct 
month appears. 
Press S.

With the day 
flashing, press M 
until the correct 
day appears. 
Press S.

STEP 2. Setting the time format.
Press M to select the desired time format – 12h or 24h. Press S.

STEP 3. Setting the time
With the hour flashing, press M until the correct hour appears. Press S.
With the minute flashing, press M until the correct minute appears. 
Press S.

STEP 4. Setting the unit of measurement
Press M to switch between mg/dL and mmol/L. Press S.

STEP 5. Setting the buzzer
With the buzzer displays, press M to switch between “On” and “OFF”. 
Press S.

STEP 6. Deleting the memory
With “dEL” and “ ” on the display, 
press M and select “no” to keep the 
results in memory then press S to 
skip. To delete all the results, press 
M and select “yes” to delete all the 
memory records.

STEP 7. Setting the reminder alarm
Your meter has four reminder alarms. 
The meter will display “OFF” and “ ”. 
If you don’t want to set an alarm, press 
S to skip this step. Or press M to select 
“On”, then press S.
With the hour/minute flashing in 
sequence, press M to select the cor-
rect hour/minute. Press S and go to the 
next alarm setting.

THE TWO MEASURING MODES
The meter provides you with two modes for measuring, General and QC.

MODES USE WHEN

Gen any time of day without regard to time since last meal

QC testing with the control solution

You can switch between each mode by:
1.	 Start with the meter switched off. Insert a test strip 

to turn on the meter. The screen will display code no., 
Gen and a flashing “ ”.

2.	 Press M to switch to QC mode.

BEFORE TESTING
Calibration
You must calibrate the meter every time you begin to use a new vial of test strips by setting the meter with 
the correct code. Test results may be inaccurate if the code number displayed on the monitor does not 
match the number printed on the strip vial.
How to Code Your Meter
1.	 Insert the code strip when the monitor is off. Wait until the code number 

appears on the display. 
Note: Make sure the code number on display, code strip, and test strip 
vial are the same.

2.	 Remove the code strip, the display will show “OK”. This tells you that the 
meter has finished coding and is ready for blood glucose testing.

Checking the Code Number
You need to make sure that the code number displayed on the meter matches 
the number on the test strip vial before you proceed. If it matches, you can 
proceed with your test. If the codes do not match, please stop testing and 
repeat the calibration procedure. If the problem persists contact Customer 
Service for help.
NOTICE: The code number on the display is only for your reference, it may not 
be actual code for this meter.

WARNING

It is important to make sure that the LCD displayed code is the same as the code on the test 
strip vial before testing. Failure to do so will get inaccurate results. If the LCD displayed code is 
not the same as the code on the test strip vial, and the code number cannot be updated, please 
contact Customer Service for assistance.

CHECKING THE SYSTEM WITH CONTROL SOLUTIONS
Our Control Solution contains a known amount of glucose that reacts with test strips. By comparing the result of 
your control solution test with the expected range printed on the test strip vial label, you can check that the meter 
and the test strips are working together as a system and that you are performing the test correctly. It is very 
important that you perform this simple check routinely to make sure you get accurate results.
How to perform a control solution test
STEP 1. Insert test strip
Insert a test strip into the test slot with the contact bars 
end first and facing up. (Contact bars must be inserted all 
the way into the meter or you may get an inaccurate test 
result.) The meter turns on automatically and displays 
code no., Gen and a flashing “ ”:
When the “ “ symbol appears on the display, press M and 
“QC” will appear on the display. When the “QC” sign is dis-
played, the meter will store your test result in the memory 
under QC. If you decide not to perform a control solution 
test, press M again and the “QC” sign will disappear.

CAUTION

Every time you perform a control solution test you must enter “QC” test mode so that the 
test result will NOT mix with the blood glucose TEST RESULTS stored in the meter memory. 
Failure to do so will mix up the blood glucose test results with the control solution test 
results in memory.

STEP 2. Apply control solution
Shake the control solution vial thoroughly before use. Squeeze out 
the first drop and wipe it off, then squeeze out another drop and 
place it on the tip of the vial cap. Hold the meter to move the ab-
sorbent hole of the test strip to touch the drop. Once the confirma-
tion window fills completely, the meter will begin counting down. 
To avoid contaminating the control solution, do not directly apply 
control solution onto a strip.
STEP 3. Read and compare the results
When the “ “ symbol appears on the display, press M and “QC” will appear on the display. When 
the “QC” sign is displayed, the meter will store your test result in the memory under QC. If you decide not to 
perform a control solution test, press M again and the “QC” sign will disappear. After the meter counts to 
0, the result of the control solution test will appear. Compare the result with range printed on the test strip 
vial. The result should fall within this range.

Out-of-range results
If you continue to have test results fall outside the range printed on the test strip vial, the meter and strips 
may not be working properly. Do NOT test your animal’s blood glucose level. Contact the local customer 
service for help.

TESTING WITH BLOOD SAMPLE
Preparing the Lancing Device for Blood Testing (not included) 
Please follow the instructions in the lancing device insert for collecting 
a blood sample.
STEP 1. Insert the test strip to turn on the meter
Wait for the meter to display code no., Gen and a flashing “ ”.
STEP 2. Select the appropriate measuring mode by pressing M
For selecting the measurement mode, please refer to the “TWO MEAS-
URING MODES”.

STEP 3. Apply blood sample
Use the pre-set lancing device or a sterille, single-use injection needle to prick the skin of dog’s marginal 
ear or cat’s paw pad. Obtain a drop of blood at least 1.0 μL of volume.

Gently apply the drop of blood to the absorbent hole of the test strip at a tilted angle. Confirmation window 
should be completely filled if enough blood sample has been applied. Do NOT remove the paw of dog or 
cat until you hear a beep sound.
If the confirmation window is not filled completely before the meter begins to count down, do not add more 
blood to the test strip. Discard the test strip and start again. If you have trouble filling the test strip, please 
contact your veterinarian or the local customer service for assistance.

NOTE

If you do not apply a blood sample to the test strip within 3 minutes, the meter will automati-
cally turn off. You must remove and reinsert the test strip to start a new test.

STEP 4. Get result
The result of your pet’s blood glucose test will be stored in the 
memory automatically.
STEP 5. Display hematocrit
To display the hematocrit level, press M and the result appeared. 
The hematocrit level will be stored in the memory.

WARNING

1.	 Please do not change your treatment on pets based on 
the result without first consulting your veterinarian.

2.	 Turn the meter off by removing the test strip. Discard 
the used test strip and lancet carefully according to 
your local regulations.

METER MEMORY
Your meter stores the 400 most recent blood glucose test results along with respective HCT values, dates 
and times in its memory. You can review the test results with these easy steps.
Reviewing Test Results
STEP 1. Enter the memory mode
With the meter turned off, press M twice. The first test result will ap-
pear, indicating that you are in the memory mode.
When using the meter for the first time or if the results have been 
deleted, “---” will appear, indicating that there are no test results in the 
memory.

STEP 2. Recall test results
Press M again, the hematocrit level for 
the first reading will show on the display. 
If you continue to press M, you can 
then review the last 400 results in the 
memory.

STEP 3. Exit the memory mode
After displaying the last test result in memory, press the 
M again. The meter displays “End” and then turns off.

Reviewing Day Average Results
STEP 1. Enter day average mode
With the meter turned off, press the M once. When “

” appears on the display, press M for 2 seconds to 
view day average result.

STEP 2. Recall test results average
Your 7-day average result will appear first. Press M to 
review 14-, 21-, 28-, 60- and 90- day average results 
stored in memory.

STEP 3. Exit the memory mode
Press the M for three seconds to turn 
off the meter.

DOWNLOADING RESULTS 
ONTO A COMPUTER
Data Transmission via Cable (not included)
You can use the meter with a RS232 cable and the Health Care Software System to view test results on 
your personal computer. To learn more about the Health Care Software System or to obtain a RS232 cable 
separately, please contact the local customer services for assistance.

WARNING

While the meter is connecting to the PC, it will be unable to perform a blood glucose test.

BATTERY
Your meter comes with one 3V CR2032 lithium battery.
If the low battery symbol “ ” appears on the screen indicating that the battery is 
low and it is time to change the battery.
The “ ” appears with E-b, Error and low:
The power is not enough to do a test. Please change the battery immediately.
Replacing the Battery
To replace the battery, make sure that the meter is turned off.
1.	 Press the edge of the battery cover and lift it up to remove.
2.	 Remove the old battery and replace with one 3V CR2032 lithium battery.
3.	 Close the battery cover. If the battery is inserted correctly, you will hear a “beep” afterwards.

NOTE

•	 Replacing the battery does not affect the test results stored in the memory.
•	 As with all small batteries, these batteries should be kept away from children. If swal-

lowed, promptly seek medical assistance.
•	 Battery might leak chemicals if unused for a long time. Remove the battery if you are not 

going to use the device for an extended period (i.e., 3 months or more).
•	 Properly dispose of the battery according to your local environmental regulations.

MAINTENANCE
Caring for Your Meter
Cleaning
1.	 To clean the meter exterior, wipe it with a cloth moistened with tap water or a mild cleaning agent, then 

dry the device with a soft dry cloth. Do NOT rinse with water.
2.	 Do NOT use organic solvents to clean the meter.
Meter Storage
•	 Storage conditions: -20°C to 60°C (-4°F to 140°F), below 95% relative humidity.
•	 Always store or transport the meter in its original storage case.
•	 Avoid dropping and heavy impact.
•	 Avoid direct sunlight and high humidity.
Meter Disposal
The used meter should be treated as contaminated that may carry a risk of infection during measurement. 
The batteries in this used meter should be removed and the meter should be disposed in accordance with 
local regulations.
The meter falls outside the scope of the European Directive 2002/96/EC-Directive on waste electrical and 
electronic equipment (WEEE).

DISPLAY MESSAGES AND PROBLEM-SOLVING GUIDE
The following is a summary of display messages. If your meter displays an error message, please follow 
the actions for the error message as described in the table below. If the problem persists, please contact 
your local customer service agent for help. 

MESSAGE WHAT IT MEANS

< 10 mg/dL (< 0,5 mmol/L)

10 to 600 mg/dL (0.5 mmol/L to 33.3 mmol/L)

> 600 mg/dL (> 33.3 mmol/L)

MESSAGE WHAT IT MEANS ACTION

E-b Appears when the battery is too low. Replace the battery immediately.

E-U Appears when a used test strip is in-
serted.

Repeat with a new test strip.

E-t Appears when ambient temperature 
is above or below system operation 
range.

System operation range is 10°C to 40°C (50°F 
to 104°F). Repeat the test after the meter and 
test strip are in the above temperature range.

E-2 Expired code strip. Repeat the test with a new lot of test strip.

E-C Appears when the wrong code strip is 
inserted or other coding errors.

Make sure to insert the correct code strip. 
If the problem persists, please contact the 
local customer service for help.

E-0, E-A, E-E Problem with the meter. Repeat the test with a new test strip. If the 
meter still does not work, please contact 
the customer service for assistance.

E-F Appears when test strip is removed 
while counting down, or insufficient 
blood volume.

Review the instructions and repeat test with 
a new strip. If the problem persists, please 
contact the local customer service for help.

SYMBOL INFORMATION
Symbol Referent Symbol Referent

Consult instructions for use Manufacturer

Temperature limitation SN Serial number

Use by /EXP LOT Batch code

Caution, consult accompanying 
documents

Collection for electrical and elec-
tronic equipment

Humidity limitation CE mark

SPECIFICATIONS
Model: VETEXPERT BG Vet
Dimension & Weight: 96 (L) x 49 (W) x 14 (H) mm, 42 g
Power Source: One 3V CR2032 lithium battery
Display: LCD
Memory: 400 measurement results with respective date and time
External output: RS232 interface cable
Auto electrode insertion detection
Auto sample loading detection
Auto reaction time count-down
Auto switch-off after 3 minutes without action
Temperature Warning
Operating Condition: 10°C to 40°C (50°F to 104°F), below 85% R.H. (non-condensing)
Meter Storage/Transportation Conditions: -20°C to 60°C (-4°F to 140°F), below 95% R.H.
Strip Storage/Transportation Conditions: 2°C to 30°C (35.6°F to 86°F), below 85% R.H.
Measurement Unit: either mg/dL or mmol/L
Measurement Range: 10 to 600 mg/dL (0.5 mmol/L to 33.3 mmol/L)
Expected Service Life: 5 years
This device has been tested to meet the electrical and safety requirements of: IEC/EN 61010-1, IEC/EN 61010-
2-101, EN 61326-1, IEC/EN 61326-2-6.

 Made in Taiwan

IMPORTANT SAFETY PRECAUTIONS

NOTE

•	 If you wish to exit memory mode be-
fore the last result being displayed, 
press the M for 3 seconds.

•	 When the memory is full, the oldest 
test result will be replaced by the 
newest test result.

•	 The results of control solution test 
and blood glucose test results will 
be stored in the memory.

Contact Bars
Insert this end of the test strip into the meter.
Push it in firmly until it will go no further.

Test Strip Handle
Hold this part to insert the test strip into the slot.

Absorbent Hole
Apply a drop of blood here.
The blood will be automatically absorbed.

Confirmation Window
This is where you confirm if enough blood has 
been applied to the absorbent hole in the strip. 
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